A lelkipásztori munkatársak szakmai illetékességéről 
(Részlet Ulrike Hauck A lelkipásztori munkatárs szakmai profilja c. írásából)

Miért szükséges a szakmai illetékesség tisztázása?
A lelkipásztori munkatársak lehetséges tevékenységi körét azért kell tisztáznunk, hogy embereket nyerhessünk meg ennek a hivatásnak és elérjük, hogy minél többen válasszák ezt az utat már tanulmányaik kezdetén. Az illetékességi kör meghatározása a más szakmai csoportokkal való együttműködés szempontjából is nagyon fontos, éppen a sajátos kompetenciák tisztázása miatt. Lényeges a képzés és továbbképzés során kialakuló alapvető készségeknek a megfogalmazása, amelyek a más hivatásokkal való dialógusban megjelennek és publikációkban is körvonalazódhatnak.
1. Pasztoráció megvalósítása: Kapcsolatban a helyi emberekkel 
A lelkipásztori munkatárs szakma számára rendkívül fontos a Gaudium et Spes gondolata: „A mai emberek öröme, bánata és félelme, különösen a szegényeké és az üldözötteké, egyben Krisztus tanítványinak öröme, bánata és félelme.” A pasztorális munkának ez a megközelítése a hivatás történetéből is adódik. A lelkipásztori munkatárs feladata, hogy a „social-networking” értelmében együtt éljen emberekkel és ismerje életük összefüggéseit, mindennapjaikat. Feladatuk, hogy mindig a helyzetnek és a kornak megfelelő nyelvet találjanak Jézus Krisztus evangéliuma számára. A lelkipásztori munkatársaknak szakfeladataik és lokális feladataik egyaránt lehetnek. Szakfeladataikban plébániák közötti kapcsolatokat alakítanak ki a rendelkezésükre álló erőforrások optimális felhasználásával. Helyi kapcsolattartóként egy plébánia vagy fília munkatársaként saját irodát működtetnek, fogadóórákat tartanak  és (ha erre megbízatást kapnak) feladataik közé tartozik a temetési szolgálat is. Ezáltal válik lehetővé az emberközeli és a személyes kapcsolódás a plébániához.  
2. Hitátadás: Valláspedagógia és katekézis 

A hit átadása és a katekézis korszerű, célorientált és professzionális megvalósítása a lelkipásztori munkatársak egyik alapvető készsége. Teológiai és pedagógiai felkészültségük lehetővé teszi számukra, hogy megtalálják annak a módját, ahogyan gyerekeknek, fiataloknak és felnőtteknek segíthetnek, hogy életük eseményeit a hit felől közelítsék meg, beszélni tudjanak a hitről és kapcsolatba kerüljenek Jézus Krisztus evangéliumával. A módszereket és az eszközöket, a célcsoport adottságaihoz alkalmazkodva kell megválasztani, célorientáltan és esztétikailag igényesen kell alkalmazni. A lelkipásztori munkatársak a misztagógiai katekézis szakértői. Különféle alapképzettségeik és a különböző továbbképzések segítik őket, hogy ne csak plébániai hitoktatókként, hanem az általános és középiskolai hitoktatásban is, lelki beszélgetésekben, bibliakörökben, lelkigyakorlatokon, a felnőttképzésben, önkéntesek képzésében, az espereskerületben kapott megbízatások teljesítése során, a betegek lelkigondozásában és az iskolai lelkigondozásban is eredményesen tudjanak tevékenykedni. 

3. Diakónia – Az emberek lelkigondozása

A lelkipásztori munkatársak a nehéz helyzetben lévő emberek rendelkezésére állnak és ők azok is, akik a lelkigondozásért felelős intézményben alakítják és szervezik a diakóniai hálózatot, amelyben az önkéntesek munkáját is ők ösztönzik és kísérik. Ennek a hálózatnak a működtetése mellett végig kapcsolatban maradnak a szükséget szenvedő emberekkel. A diakónus-feladatkör nélkülözhetetlen része a lelkigondozói tevékenységüknek. 
4. Liturgia – Együtt ünnepelni az emberekkel
A lelkipásztori munkatársak úgy szerveznek és vezetnek liturgikus alkalmakat, hogy azokban az emberek mindennapi élete megjelenjék és az Evangélium az élet valóságát formálja. Ezt a célt szolgálja a különféle célcsoportok számára szervezett istentiszteleti alkalmak életteli és kreatív megvalósítása is. (…)
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